



**En glad skole**

Padborgvej 131 | 8600 Silkeborg  
Telefon 89 70 25 50  
Mail: [hvinningdal.skole@silkeborg.dk](mailto:hvinningdal.skole@silkeborg.dk)  
<https://hvinningdalskolen.aula.dk>

# Referat skolebestyrelsesmøde

**Tirsdag den 18. juni 2024 kl. 18.30 – 21.00**

**Sted: Hvinningdalskolen**

Mødeleder: Charlotte Andsbjerg

Referent: Ledelsen

Deltagere:

Charlotte Andsbjerg, forælder (formand)

Jesper Damkier, forælder (næstformand)

Bodil Hesel, forælder

Sarah Fangel Korch, forælder

Kasper Ubbe, forælder - afbud

Teresa Egballe, forælder - afbud

Karina Stensbjerg, forælder

Helene Binderup, medarbejderrepræsentant

Naya Larsen, medarbejderrepræsentant

Eddie Kragelund, medarbejderrepræsentant

Keld Vestergaard, skoleleder

Hanne Pedersen, ledelse



**En glad skole**

Padborgvej 131 | 8600 Silkeborg  
Telefon 89 70 25 50  
Mail: [hvinningdal.skole@silkeborg.dk](mailto:hvinningdal.skole@silkeborg.dk)  
<https://hvinningdalskolen.aula.dk>

Overskrifterne udgør dagsorden: *Hvad handler punktet om? Er der særlige ansvarlige eller gæster? Er det til orientering (O), drøftelse (D) eller beslutning (B)?*

**Vi starter med spisning fra 18.30 – mad bestilles torsdag, så ved afbud helst senest torsdag.**

### 1. Godkendelse af referat og dagsorden (B)

19.00 – 19.05

- Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde 27.05.24 samt denne dagsorden.
- Referatet er godkendt

### 2. Bordet rundt (D)

19.05 – 19.15

- Mulighed for at dele observationer, henvendelser, refleksioner siden sidste møde  
Korte punkter, som ikke skal drøftes.

Sara: Hvornår får forældre og børn besked om, at ulvedal skal have en klasse i blok A?  
Forældreorientering den 19. juni, og blok A-elever orienteres den 24. juni. Elevernes husråd mødes og drøfter, hvordan blandt andet udeområder kan indrettes, så konsekvenserne ikke bliver store.

### 3. Princip for lejrskole

19.15 – 19.25

Udsættes til nyt skoleår

### 4. Udtalelse budget om flere børn i skole i lokalområde

19.25 – 19.35

Charlotte orienterede om den udtalelse, der er sendt end ang. budget

Flere børn i lokalområdet: Politisk udmelding er, at de skal bruge mere tid til at tænke sig om, så der kommer først en udmelding til september. Det er blandt andet høringsssvarene fra skolebestyrelser, som har fået politikerne til at stoppe op.



**En glad skole**

Padborgvej 131 | 8600 Silkeborg  
Telefon 89 70 25 50  
Mail: [hvinningdal.skole@silkeborg.dk](mailto:hvinningdal.skole@silkeborg.dk)  
<https://hvinningdalskolen.aula.dk>

## 5. Orientering fra skolelederen (O, D) Keld

19.35 – 20.00

- Budget 2025
- Mødeplan bestyrelsen kommende skoleår
- Timetalsoversigt – spørgsmål
- Status på ansættelser
- Orientering fra lokalrådsmøde
- Model for nytænkt arbejdsdag
- Status, brug og erfaringer med meddelelsesbogen
- Udtalelse til og status på projekt Fælles om børn og unge
- Det videre arbejde med fremtidigt værdigrundlag
- Der skal nyt tag på blok A, de er så småt gået i gang.
- 6.årgang, som bliver 7. til august, bliver i blok B, til de er færdig med taget. Derefter tages det op igen, om de skal blive i blok B resten af skoleåret, eller om de skal flytte blok.
- Keld orienterede om forskellige indsatser og pædagogiske opmærksomheder på flere årgange.
- Skemaudkast bliver delt med medarbejdere i flere versioner op mod ferien. Skema forventes til forældre i uge 27.
- Lokalrådsmøde for 14 dage siden: Byparken starter op i løbet af efteråret. Der er sendt en ansøgning om multibane
- Arbejdsdag som blev aflyst. Her er forslaget, at vi laver en arbejdsdag for 0.-3. årgangs forældre og en for 4.-6. årgang. Dato sendes ud med skolens kalender.
- Keld har på torsdag møde med Autens om værdigrundlaget, punkt på næste skolebestyrelsesmøde.
- Der er ved at blive indkøbt ny legeplads. Hanne har møde med det lille elevråd i morgen, hvor de får at se, hvad der har kunnet lykkes af de ønsker, de har haft. Legepladsen ventes igangsat i efteråret.

## 6. TEMA: Ny aftale om folkeskolen (D) (Keld og Charlotte)

20.00 – 20.45

- Hvordan påvirker aftalen Hvinningdalskolen? Opmærksomhedspunkter?
- Er der noget vi tænker at skolebestyrelsen skal tage op i næste skoleår?

Der er flere punkter, som skal på kommende skolebestyrelsesmøder. Efter gruppedrøftelser blev følgende temaer noteret til videre arbejde med størst betydning for skolens hverdag og pædagogiske retning.



**En glad skole**

Padborgvej 131 | 8600 Silkeborg  
Telefon 89 70 25 50  
Mail: [hvinningdal.skole@silkeborg.dk](mailto:hvinningdal.skole@silkeborg.dk)  
<https://hvinningdalskolen.aula.dk>

- Afskaffelse af krav om fuld kompetencedækning i indskolingen
- Afskaffelse af krav om den obligatoriske projektopgave i 9. klasse
- Mulighed for karakterer på 6. og 7. klassetrin
- Inddragelse af frivillige foreninger

## 7. Evaluering af årets arbejde i skolebestyrelsen (D) (Charlotte) 20.45 - 20.55

Bordet rundt: Alle synes, det har været godt. Vi fortsætter med samme grundstruktur. Opmærksomhed på at debatlyst tilgodeses samtidig med, at dagsorden nås.

Ros fra Karina, som er ny i bestyrelsen, for den måde skolebestyrelse kører på. Hun oplever en bestyrelse, som er meget struktureret og ambitiøs.

## 8. Bemærkninger / forberedelse til næste dagsorden 20.55-21.00

- Lejrskoleprincip
- Princip om klassesdannelse og eventuelt nydannelse af klasser
- Se noter om "folkeskolereform"
- Nyt vedrørende "flere børn i skole i lokalområderne"
- Status satellitklasse



# Prioriterede principper og initiativer 2023-2024

Revideret 12.10.2023

	Princip / Initiativ	Tovholdere	Tidspunkt	Kommentarer
1	<b>Den gode skolestart</b>	?	Februar 2024	Inkl. kommunikation til nye forældre (tidligere et selvstændigt initiativ)
2	<b>Skolemød</b>	Kasper Sarah		Gennemført. Evalueres i december.
3	<b>Undervisningens organisering</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• Klasseændringer</li><li>• Årgangsdag</li><li>• Ringetider</li><li>• Sen skolestart i udkolingen</li><li>• Test og prøver</li><li>• Lektiepolitik</li></ul>	Charlotte Jesper Teresa	Nov. - ?	Omfattende princip. Indhold skal prioriteres og nedbrydes til selvstændige principper.
4	<b>Ordensregler</b>	Jesper Bodil	?	Starter i elevrådet. De kommer med første bud, hvorefter SB arbejder videre.
5	<b>Digital dannelse</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• Kunstig intelligens</li></ul>	?	?	
6	<b>Modtagelse af nye elever og familier</b>	?	?	
7	<b>Fællesskaber for alle</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• Traditioner</li><li>• På tværs af matrikler</li><li>• Børn og voksne</li></ul>	?	?	
8	<b>Initiativ: Pjece med input til hvordan man kan drive klasseråd</b>	Charlotte		I gang – afsluttes april 2024

## Ideer og ønsker til fremtidige emner/principper/dagsordener:

1. Årshjul / køreplan for 24-26.
2. Information om pædagogiske indsatsområder
3. Fremtidens folkeskole / brug af kunstig intelligens
4. Princip for nye elever